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В Е Д Е Н Н Я  О Р Г А Н ІЧ Н О Г О  В И Р О Б Н И Ц Т В А

Н. В. Комарова, аспірантка 
Інститут агроекології і природокористування Н А А Н

У  роки науково-технічного прогресу земля перетворилася з 
системи, що контролюється природними факторами, в систему, яка 
працю є п ід  сильним впливом антропогенних факторів. Сотні тисяч  
гектарів поглинають яри, багато земель відводиться п ід  будівництво, 
страждає від техногенного забруднення та інш их ш кідливих процесів. 
З втратою гум усу та розвитком ерозії визначилась чітка тенденція в 
погірш енні водно-ф ізичних властивостей ґрунту, які часто виступають  
обмежувальними факторами його родю чості.

О собливо це проглядається в ґрунтах які довгий час інтенсивно  
використовуються. Н еобхідність екологізації землеробства виникла як 
реакція на ш ирокомасш табну деградацію  і забруднення  
навколишнього природного середовищ а. С ільськогосподарське 
виробництво України характеризується незначним обсягом  та  
асортиментом екологічно безпечної продукції. Однак, природно - 
кліматичний та ресурсний потенціал держ ави дає можливість займати  
провідне м ісце серед виробників органічної продукції.

Органічне виробництво продукції -  це виробнича діяльність 
фізичних або ю ридичних осіб , які при виробництві продукції не 
застосовую ть хім ічних добрив, пестецидів, гербіцидів, генетично  
модифікаваних організмів, консервантів тощ о, та на всіх  етапах 
виробництва застосовую ть методи, принципи та правила визначені 
Законом України «Про виробництво та об іг  сільськогосподарської 
продукції та сировини» для отримання екологічно чистої продукції, а 
також збереж ення та відновлення природних ресурсів.

Органічне виробництво є одним із перспективних напрямів 
розвитку агропродовольчого сектору України та оф іційно визнано 
пріоритетом держ авної аграрної політики. Н ині в Україні намітилася
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позитивна динаміка збільш ення площ  сільськогосподарських угідь, 
зайнятих п ід  органічним виробництвом.

У  Законі України “Про виробництво та обіг органічної 
сільськогосподарської продукції та сировини” [2] наголошується, що 
оцінка придатності земель (ґрунтів) для виробництва органічної 
продукції повинна проводитися територіальним органом центрального 
органу виконавчої влади за спеціально затвердженими висновками  
відповідних наукових установ, науково-дослідних інститутів, 
лабораторій якості та безпеки продукції АПК.

Рис. 1 Органічна карта України станом на 1.06.2016р  

Оцінка стану ґрунтів сільськогосподарських угідь  є
важливим етапом  у  п роц есі п ер еходу  п ідприєм ства на органічне  
виробництво п родукції [ 1].

Рис 2. Динаміка зростання площі органічних 
сільськогосподарських угідь в Україні станом на 2002-2015роки
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В даний час оцінка ґрунту за показником її впливу на р іст  і 
продуктивность рослин вважається недостатньою . Для його  
характеристики н еобх ідн о  залучати більш  ш ирокий комплекс 
показників та критеріїв, що знаходяться у  взаємозв 'язку і 
взаєм озалеж ності м іж  собою . Я кісний (здоровий) ґрунт повинен, 
поряд із забезпеченням  продуктивної складової, зберігати  якість 
навколиш нього середови щ а і не загрож увати здор ов 'ю  лю дей.

О днією  з ц ілей органічного виробництва є п ідтримання і 
розвиток якості ґрунту, його р одю чості. Ц е забезпечується  
залеж ністю  ф ермера в ід нього і, навпаки, стан ґрунту залежить від  
ф ермера та обраного ним м етоду  господарської діяльності [3].

Для виявлення придатних до органічного землеробства  
сільськогосподарських угідь н еобхідна їх  оцінка у  спеціалізованій  
лабораторії. За результатами лабораторного аналізу визначаються 
фізичні, хім ічні та біологічні властивості ґрунту, забрудненість  
важкими металами, радіонуклідами, пестицидами, нітратами. П отім  ці 
результати наносяться на карту, що дозволяє виробникам визначитися  
з технологічними особливостями процесу виробництва.

Н а сьогодні районування території України щ одо її придатності 
до вирощування екологічно чистої сільськогосподарської продукції 
було здійснено В.І. Кисілем [4]. Так, регіони України поділяються на 
непридатні, обм еж ено придатні та придатні для ведення органічного 
виробництва.

Рис. 3 Придатність території України для вирощування екологічно 
чистої сільськогосподарської продукції

Отже, практика ведення сільського господарства в Україні 
свідчить про зниження врожайності та валових зборів продукції 
рослинництва. Про це свідчить про відсутність системного підходу:

•  врахування погодних умов;
•  ґрунтової родю чості, т;
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•  технології обробітку сільськогосподарських культур за  
територіями;

•  дотримання сівозм іни та відновлення родю чості ґрунту.
Тому є необхідність диф еренційованого використання

природних і біологічних ресурсів землеробства в ум овах зростаю чого  
деф іциту вологи та ґрунтової родючості.

Підвищ ення рівня екологічної стійкості земельних ресурсів  
можливе через оптимізацію  їх  структури в систем і агроекологічного  
районування, яке, на нашу думку, являє собою  територіальну  
диф еренціацію  з урахуванням ресурсів сільськогосподарського  
виробництва та стану природного середовищ а з м етою  виявлення 
шляхів і методів стабіл ізації та покращення екологічної ситуації на тій  
чи інш ої території.
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У  міру накопичення практичного досв іду  і наукових знань 
культура поля завжди йшла поряд з культурою людини. Розвиток  
систем  землеробства в Україні відбувався протягом тривалого 
історичного періоду. Характерними тенденціями останнього часу є 
екстенсивний м етод ведення сільського господарства, збільшення  
залучення земель до обробітку, недосконалі техніка і технологія
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